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25. Réwnania reakcji chemicznych

Cele lekgji: Zapisywanie, uzgadnianie i interpretowanie réwnan reakgcji chemicznych.

—_—

Na dobry poczqtek

@ Uzupelnij zapisy stowne oraz napisz réwnania reakcji chemicznych, ktérych modelowy
schemat przedstawiono ponizej.

a)°+ :%2

Zapis sfowny: tlen +

Réwnanie reakcji chemicznej:

@ - @ — CBP

Zapis stowny: wegiel +

Réwnanie reakcji chemicznej:
-

@ Zapisz réwnania reakcji chemicznych opisanych slownie.

a) Jeden atom siarki reaguje z jedng dwuatomowg czgsteczka tlenu, tworzac jedng czasteczke
tlenku siarki(IV).

b) Dwie czasteczki wody rozkladaja sie, tworzac dwie dwuatomowe czasteczki wodoru i jed-
ng dwuatomowg czgsteczke tlenu.

c) Dwa atomy wegla reaguja z jedng dwuatomowg czasteczka tlenu, tworzac dwie czgsteczki
tlenku wegla(II).

d) Jedna czteroatomowa czgsteczka fosforu reaguje z piecioma dwuatomowymi czasteczka-
mi tlenu, tworzac jedng czasteczke tlenku fosforu(V) (o wzorze P,O,).
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25. Réwnania reakgji chemicznych — commmm

@ Uzupelnij réwnania reakcji chemicznych, wpisujac odpowiedni symbol pierwiastka
chemicznego lub wzor czasteczki. Nastepnie zaznacz reakcje syntezy.

a4 +0,—>2Ag,0
b)2Mg+  —>2MgO
c) CuO+H,—>Cu+

2. +CO,—2MgO+C

@ Wpisz brakujaca wartos¢ wspolczynnika stechiometrycznego w kazdej reakcji chemicz-
nej. Nastepnie podkresl reakcje analizy.

b)2HgO — _ Hg+ O,
)2Ag, 00—  Ag+0,

d)2 Fe +

@ Uzgodnij wspolczynniki stechiometryczne w podanych réwnaniach
reakcji chemicznych. Nastepnie zaznacz reakcje wymiany.

a) N,+ H,—  NH,
b) CO + 0,—  CO,

) E. Obejrzyj

A | animacje
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(4] Fe;O, + Al—  ALO;+ Fe
d)  Na+ HCl—  NaCl+ H,
e) POy + H,O—__ H;PO,

fl  NH;+  O,— NO + H,O

@ Napisz i uzgodnij réwnania reakcji chemicznych przedstawionych za pomoca zapisu
stownego.

a) wodor + chlor —— chlorowodér

b) tlenek miedzi(IT) + wegiel —> miedz + tlenek wegla(IV)

c) chlorek srebra(I) — srebro + chlor

d) siarka + tlen — tlenek siarki(IV)
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